

鳌冠海域生态蝶变的启示



生态文明建设让鳌冠海域华丽“蜕变”。

海沧观察

晨报记者 许悦 庄乌沉

天更蓝了,海更净了,岸上的各种绿植和沙滩面积也不断扩大,许多很多年都不见的海鸟,也来到这里栖息觅食。近日,不少市民慕名来到海沧区鳌冠海

域沙滩,感受细沙钻进脚丫、海风轻拂脸颊的惬意。这一切,得益于刚刚完工并通过验收不久的鳌冠海域岸线保护和生态综合整治项目。

谁能想得到,几年前,这里还是一片淤泥。由于1960年前后鳌冠村渔业的发展,湾内淤积严重,生态系统服务功能退化。为改善这一情况,鳌冠海域岸线整治项目启动,完成滩面清理373.82万

m³沙滩,将鳌冠海岸打造成一处以旅游休闲为主的海洋保护生态绿色海岸。沙滩修复工程所使用的沙子柔软细腻,有利于增强海滩的抗冲刷能力,不仅能强化修复岸段的防灾减灾能力,也优化了城市海陆空间布局与海岸线形态,促进海洋生态平衡。

海风吹过,在鳌冠海域沙滩不远处,鳌冠海岸线的泥滩涂上,白背红腿的小螃蟹正从泥洞里钻出来,在一些“小树枝”间缓慢地爬

行。这些“小树枝”,矮的有三四十厘米高,高的已经有半米多,是鳌冠海域整治项目工程种植的红树林。坚持生态为先,绿色发展,海沧区还在鳌冠湾开展红树林保护和种植工作,营造4处红树林湿地,面积共36.2万m²。鳌冠海域实施红树林种植工程后,逐步形成了多层次、高质量的生态安全屏障,有效发挥滨海植被湿地巨大的生态作用。

海沧鳌冠海域岸线保护和生

态综合整治项目,作为入库中央“蓝色海湾”的市级重点建设重大项目,通过滩涂清淤、退垦还海、修复沙滩岸线、种植红树林等一体化保护和整治后,获得了厦门市自然资源规划和规划局通报表扬,被列入国家海域生态环境修复典范工程表彰对象,改善了鳌冠海岸生态环境质量,拓展了绿色空间,一些市民游客也纷纷前来观光游玩,鳌冠海域蜕变成海沧乃至厦门新晋的休闲好去处。

校地共建 助力文明创建

厦门工商旅游学校志愿服务队坚持以“爱心+专业”志愿服务为社会送温暖



晨报记者 张晓霏

在集美,有一股股校园志愿力量,他们传承嘉庚精神,凝聚青春正能量,走出校园,奉献爱心,把志愿服务送到城区的各个角落。点点志愿红,温暖整座城。厦门工商旅游学校青年志愿服务队就是其中一道璀璨的光芒。

“欢迎来到陈嘉庚纪念馆,下面由我来为大家进行义务讲解……”在景区中,旅游专业的志愿者们,正为游客提供暖心服务;在社区爱心食堂里,烹饪专业的志愿者,为老人烹煮食物,科普食品安全问题及营养搭配知识;动漫、空乘、幼教等专业的学子则发挥所长,为外来务农人员子女开展“彩虹课堂”;汽车专业的学生常常化身“检修工”,进社区为居民带来汽车检修养护等便民惠民服务。

学子们怀着昂扬向上的青春姿态,将学校里所学的知识技能,融入志愿服务中,他们以自己的行动,绘就城市文明底色。

厦门工商旅游学校团委副书



厦门工商旅游学校空乘专业每周进入校园开展文明礼仪志愿服务课程。

记黄晴告诉记者,学校青年志愿服务队成立于2008年,全体师生加入志愿队,开启了“爱心+专业”志愿服务模式,十几年来,志愿者们除了活跃在校园,更是利

用周末、节假日、寒暑假走进镇街、社区、景区,将常态化的志愿服务送到需要的人群中去。

汽修专业的江涵哲就是志愿服务积极分子中的一位。除了校

内志愿服务,他每周末都会到景区、公交场站参与文明秩序宣导,也常走进养老院陪伴老人。“在为他人服务的过程中我获得了超乎想象的快乐。”江涵哲说。

友好青年,青春奉献。在集美区,高校志愿服务队是一大特色亮点。目前,集美辖区6个镇街分别与13所学校签订了校地共建志愿服务模式,致力于引导学子参与志愿服务。而在集美区1546个志愿服务团队中,高校志愿服务队就达400多支,他们发挥专业所长活跃在城市的各个角落。也正是有许许多多像他们一样的青年志愿力量,如星河汇聚,点亮了城市的文明天空。

公 示

根据《新闻记者证管理办法》、《国家新闻出版署关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电(2023)6号)和《福建省新闻出版局关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》(闽新出(2023)21号)有关规定要求,现将我社新闻记者证核验人员名单(83人)予以公示(以姓氏笔画为序),公开接受社会监督。

新闻记者证核验人员名单(83人):

于婧媛、万代辉、万翠、马艳丽、王丹、王世伟、王晓萍、王潮元、邓丽萍、卢士阳、叶子申、叶盈、白若雪、白斌斌、冯娜、庄乌沉、刘学瀚、刘虎、刘清华、许蔚菡、李慧婷、杨清白、吴天祺、吴斯婷、邱东平、邱乐、张天堂、张艺林、张雨婷、张玲玲、张鑫惠、陈文强、陈怀安、陈佩珊、陈炜明、陈晓青、陈浩、陈祥旺、陈理杰、陈雪慧、陈翠仙、陈聪稀、范玉华、林君、林妙红、林炜、林爱玲、林逸君、林雅婷、林燕萍、易福进、周洋、郑恺宁、郑舒平、宗琴、胡毓娇、柯小娇、钟宝坤、洪珊珊、洪艳艳、袁晓敏、晋君、郭钦转、唐光峰、黄伊娜、崔易、彭怡郡、傅珺瑜、曾昊然、曾彬彬、曾静、游丽娟、谢晓婉、谢祯、雷好、满丽、蔡伊琳、蔡惜雯、蔡樱柳、廖桂金、缪蕴华、潘成凤、潘薇。

公示时间(10天):2023年3月24日至4月2日

监督举报电话:福建省新闻出版局:0591-87558447

海西晨报社办公室:0592-5581300

海西晨报社
2023年3月24日

同安再添民间护河力量

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 韩超 刘瑞国 王文君)3月22日,时值世界水日、中国水周到来之际,同安区举行“新青年,护家园”民间河长聘任暨同安区节水型社会建设启动仪式,现场聘任的11位“民间河长”来到苏颂公园广场附近的東西溪,首次履职开展巡河工作。

厦门九大流域,同安占其四,河湖水系治理任重道远。据悉,3月初,同安区河长办联合团区委在全区青年企业家范围内

发出民间河长“招募令”,经过遴选,11名优秀的企业家代表被聘任为“民间河长”,成为同安区民间力量覆盖范围最广的一支青年队伍。

在聘任仪式上,同安区河长办与共青团区委还共同为“同安区青少年河湖长制教育实践基地”揭牌,与厦门城市职业学院签署志愿服务协议,为厦门城市职业学院“河小禹”实践基地授牌,并为同安一中“河小禹”志愿服务队授旗。